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Oromig m kosi ina.
Sasanow orosz külügyminiszter 

tette ezt a nyilatkozatot egy magyar 
hirlapiró előtt. Nyilatkozata — melyet 
tegnap távirataink között egész terje­
delmében közöltünk éppen fontossá­
gánál fogva — alkalmas arra, hogy a 
mi külügyminisztériumunk által feliz­
gatott kedélyeket a legteljesebb mér­
tékben megnyugtassa. Nem is tudtuk 
megérteni sem a berlini, sem a bécsi 
lapoknak egy Oroszország elleni há­
borúra tüzelő cikkeit, hiszen semmi, de 
semmi ok sincs jelenleg arra, hogy pusz­
tán a háborúért rengeteg vér elfolyon. 
Hangoztattuk, hogy a német és osztrák 
háborús fészkelődéseket Oroszország­
nak kell leintenie, mert a békehango­
kat már csak onnan várhatjuk. A ma­
gyar sajtó ugyan — egy-két túlbuzgó 
kormánypárti lap kivételével — egy­
hangúlag tiltakozott egy orosz hábo­
rúnak még csak a gondolata el­
len is, dehát — sajnos ilyen kérdé­
sekben a legutolsó faktor, akit meg­
kérdeznek, éppen a magyar, holott egy 
háború esetén a tüzbe s a harc­
vonalba legelőször is a magyart állí­
tanák.

Ebből a tényből magyarázható 
azután, hogy, bármennyire is tiltakozik 
Magyarország egy esetleges háború el­
len, ha egyszer az osztrák részről for­
szírozzák a kenyértörést, annak okvet­
lenül be kell következnie, hiszen úgy 
tüntetik fel a dolgot osztrák körök a j 
külföld előtt, mintha az egész monar- : 
chia, annak mindkét állama követelné 
a leszámolást.

Ennek a mindenáron való hábo­
rús készülődésnek a lecsillapítására 
kellett, hogy Oroszország részéről a 
a megnyugtató válasz megérkezzen, hi­
szen egy esetleges háborúban két fél­
ről lévén szó, a másik fél véleménye 
nemkevésbbé fontos mint azé, aki tá­
madni akar. Most már az összes ál­
lamok felzudulnának Németország s a 
monarchia ellen, ha minden ok nél­
kül feldúlnék Európa békéjét, mert 
nyilvánvaló, hogy semmi ok sincs arra.

Sasanov nyilatkozata ennél a pont­
nál növi ki magát egy világjelentőségti 
nyilatkozattá, amelyet nemcsak az orosz

béke pártnak egyik főembere, hanem 
a hivatalos Oroszország külpolitikai 
ügyeinek faktora és intézője tett. Ala­
pos a reményünk, hogy most már úgy 
monarchiában, mint Németországban 
lecsillapodik a bántó kardesörtetés s 
legalább jövő tavaszig nem jut többé 
eszükbe sem Bethmann-Hollwegnek, 
sem Berchtoldnak az, hogy ők Orosz­
ország ellen háborúra izgassák a ke­
délyeket. így lesz a békés fejlődés és 
haladás biztosítéka Sasanow orosz kü­
lügyminiszter nyilatkozata. (M)

A politika
eseményei

A vita az oláh 
paktumról—

sajnos, kevés érdeklődést vált ki a képvise­
lőkből. Mikor Apponyi beszélt, még tömve 
voltak a padsorok képviselőkkel, de azután 
mindinkább megcsappant az érdeklődés e 
kérdésben. Nagyobb hullámokat csak akkor 
vetett fel, mikor az oláhokkal ölelkező Tisza, 
a magyar miniszterelnök a magyar képvise­
lőházban becsmérlőig nyilatkozott a magyar 
cimerröl. Bezzeg Tisza Kálmán — aki pedig 
édes atyja volt a mostani miniszterelnöknek
— a közös hadsereg segédlete mellett nagy 
fénnyel s katonai zenekarral helyeztette vissza 
Horvátországban a pályaudvarokra a szent- 
ségtelen kezekkel leszedett magyar címert.

A folytonos harc, az állandó izgalom, 
úgy látszik, megviselte az ellenzéket, pedig 
szeretnők, hacsak mulólagos lenne c lethargia 
nehogy újabb merényleteket tervezzen az alkot­
mány ellen az ilyenekhez hozzászokott mi­
niszterelnök.

Vjakit porit intés
a nép szemébe

Nyilván az állami költségvetés terhére 
újabb szemkápráztatásban részesíti a kormány 
az ország hiszékenyebb lakosságát. „Katona 
cimbora naptár“ cimcn potom 6 fillérért 
árusittat egy nyomtatványt, amelyben Tisza
— oh mily szerénység! — az ő politikáját 
Szent István és Mátyás király politikájához 
hasonlítja. Ez nem tréfa, hanem komoly való­
ság, hiszen megvagyon irva a „Katona cim­
bora naptáriban, hogy amiképpen Szent 
István „előre látta, hogy nemzete szilajkodó 
pogányul fenn nem maradhat, nem törődött 
még az ellen orgyilkos támadásaival sem, 
ha ne m m ént a maga utján“ s a 
hogyan „Mátyás Király megtörte a zabolát- 
iankodó kis királyokat s a nemzet alatta
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hatalmas és dús boldogulásnak indult“, ha­
sonlóképpen cselekszik Tisza is, mert mos­
tanában „kezdünk ismét visszaszokni az ilyen 
politikában.“

így van ez szóról-szóra megírva a ké­
pes cimbora naptárban.

Még mondja valaki, hogy Tisza egy 
felfuvalkodott, gőgös ember és rossz politi­
kus, mikor a naptár bizonysága szerint meg­
érdemli, hogy „csak“ Szent Istvánhoz és 
Mátyás királyhoz hasonlítsák, akiknek a politi­
káját ő is folytatja?! (M.)

A debreceni merénylet

Nem hiába irtunk nap-nap után a leg­
mélyebb felháborodás hangján a román ren­
dőrség szerepléséről, amelylyel e világraszó- 

I ló gaztett ügyében eljárt, a Bukarestből ér­
kező újabb és újabb jelentések egyébről sem 
szólnak, mint a román rendőrség egyenes 
bíinrészességéről.

Megdöbbentő híreket kapunk, hogy a 
rendőrség nemcsak, hogy nem akadályozta 
meg a két gonosztevő szökését, de sőt egye­
nesen elősegitette. A román rendőrfőnőknek 
Corbescunak, már a merénylet előkészületei­
ről is tudomása volt s midőn az megtörtént, 
állítólag magához hivatta Cataraut, ki akkor 
Bukarestben volt, felmutatta a czernovitzi 
rendőrség táviratát s felhívta Cataraut, hogy 
most már szökjék, amerre tud, mert hanem 
kénytelen lesz letartóztatni. — Uj útlevele­
ket szerzett a két gonosztevőnek, Cataraunak 
egy Vasilescu Viktor, Kirilovnak egy Papure 
Juon névre szólót s egy detektivvel egész a 
határig kisértette, honnan Catarau gróf Bob- 
rinszkihez ment, ahol addig fog maradni, 
amig a kedélyek egy kissé lecsillapodnak.

Ezeket a híreket olvasva megdöbbenve 
állunk meg, hogy kit is terhel a felelősség 
ezért a vakmerő nyílt szembeszállásért?! 
Hát olyan kis legények vagyunk már, hogy 
ellenségeink ilyen leplezetlenül mernek fel­
lépni ellenünk, annyira nem számítunk már, 
hogy egy Corbescu meri nyíltan mondani, 
„piara toti unguri“, (Pusztuljanak már egy­
szer a magyarok?)

Az egész dolog ott volt elhibázva, mi­
kor a pesti rendőrség kiadta kezéből a nyo­
mozást s ezektől az emberektől várta a go­
nosztevők kézrekeritését, nem gondolva arra, 
hogy hulló a hollónak nem vájja ki a sze­
mét. Az ilyen Corbescuk révén a gonoszte­
vők sohasem fognak rendőrkézre jutni, azért 
jó lenne, ha a nyomozást ismét a budapesti 
rendőrség venné a kezébe.

Arról is megbízható jelentést kaptunk, 
hogy a bombát Catarau a román arzenálban 
kapta, ahol szintén tudták, hogy mi célja van 
vele.

Salamon Mariska tegnap újabb vallo­
mást tett, melynek során elmondotta, hogy 
Catarau modellnek akarta őt használni. Most 
is megmarad azon állítása mellett, hogy az 
egész dologról semmit sem tudott s jelenleg

-
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fogalma sincs, hogy Catarauék hol lehetnek.
A debreceni ügyészség ma újabb fény­

képpel ellátott és 3 nyelven irt köröző leve­
let adott ki Catarau és Kirilov ellen, mely­
nek végén a nyomra vezetőnek, vagy annak, 
aki a tetteseket elfogja, nagyobb pénzjutal­
mat igér.

Hinetofon Brassóban.
Brassóváros közönségének f. hó 21, 

22, és 23-án alkalma lesz, melyet már több 
vidéki városban, Kolozsváron, Besztercén stb. 
bemutatták, hogy a Kinetofont megismerje.

Hogy mily érdekes és szórakoztató elő­
adásban lesz része Brassóváros közönségé­
nek, arról legjobb tanúságot tesz Tóth Emil, 
az Apolló Bioskop igazgató levele, melyet a 
mai postával kaptunk meg. A levél szóról-szóra 
igy hangzik:

A Brassói Ujlap tekintetes 
Szerkesztőségének

Brassó.
Olvastam, hogy a Kinetofont, Edison 

remekművét, folyó hó 21. 22. és 23. napjai­
ban Brassóban is bemutatják.

Azon köteléknél fogva, mely engem a 
brassói közönséghez fűz, indíttatva érzem 
magamat, a tekintetes szerkesztőséggel kö­
zölni, hogy ami dicsérő és méltató szót a 
Kinetofonra veszteget, az mind kevés ahhoz, 
amit ez a zseniális találmány mcgéidemel.

Nagyszebenben, az én színházamban, 
két napon keresztül mutatták be a Kineto­
font a közönség egyhangú megelégedése 
és elragadtatása mellett. Aki megnézte, va­
lóságos rajongással beszélt róla és kultur- 
ember igazán a legnagyobb mulasztást kö­
veti el, ha az Edison Kinetofon bemutatá­
sáról elmarad.

Spontán közlöm ezt önökkel, mert én 
magam is többször végignéztem a Kinetofon 
programot és alig tudtam betelni vele. Mond­
hatom, a mozinak és a csodásán haladott 
tudománynak ünnepnapjai lesznek Brassóban, 
mikor a Kinetofont bemutatják.

Kérem szíveskedjék ezen soraimat nyil­
vánosságra hozni, mert az első szeretnék len­
ni, aki személyes tapasztalatok alapján a Ki­
netofon megérdemlett világhírét el akarom 
vinni Brassóba.

Maradtam a tek. szerkesztőségnek
Nagyszeben, márc. 11.

kiváló tisztelettel 
Tóth Emil.

T. c.
Van szerencsém értesíteni, hogy a 

mai kornak megfelelő modern

cimfBstő-mühBlyt
nyitottam.

E szakmába külföldön és utol­
jára Budapesten szerzett tapasztala­
taim folytán felhívom t. c. figyelmét 
cimfestészetemre, mely munkát mint Bu­
dapesten, divatos és szolid kivitelben 
jutányos árak mellett készítek.

Mielőbbi becses rendelését elvárva 
maradok tisztelettel

Szerényi Dániel
modern cimfestd és modern portál-tervező. 

Brassó, Kórház utca 11. 1. em.

B R AS SÓI UJLAP

üizsgalat a brassói
iparíestíílEtben.

Mit derített ki az első nap?

Múlt heti híradásunkban már közöltük, 
hogy a városi tanács és az ipartestület mult 
évi közgyűlésének kérelmére, az ipartestü­
leti lappáliák és visszásságok megvizsgálá­
sára a kereskedelemügyi miniszter dr. Dénes 
Sándor miniszteri osztályvezetőt küldötte ki, 
miniszteri biztosi minőségben, akinek Szabó 
János miniszteri számellenőr segédkezik te- 
kervénycs munkájában.

Tegnap vezette be a vizsgálóbiztos a 
vizsgálatot. Az 1913. október 26-iki közgyűlé­
sen megválasztott 11-es bizottság létjogosult­
ságának a megállapításánál a kormány kikül­
döttje meglepetéssel győződött meg arról, hogy 
az említett közgyűlési jegyzőkönyvi határozat 
korántsem a hozott határozatot tünteti fel. 
A közgyűlés ugyanis — miként ezt múlt év 
250. lapszámukban mi is hiven regisztráltuk 
— határozati lag azt mondotta ki, hogy nem­
csak a volt elnök, Kászonyi Lajos ellen tartja 
szükségesnek a fegyelmi vizsgálat megindí­
tását, hanem azt — an biok,— kiterjeszti az 
egész elöljáróságra is.

Ezzel szemben — a határozatot úgy 
tünteti fel a jegyzőkönyv, hogy csak a volt 
elnök ellen rendelte el a közgyűlés a fegyel­
mit. A vizsgálat ezzel kapcsolatban már azt 
is megállapította, hogy ezen kivül, még 
számtalan esetben történt hasonló helytelen 
jegyzőkönyvi felvétel.

Az iparosság joggal és bizalommal el­
várja, hogy a vizsgálat teljes szigoiral haj­
tassák végre és ugyanoljan szigorú megtor­
lással is végre befejéshez jusson, hogy az­
tán ezek a züllött állapotok többé az ipar- 
ipartestületben soha fel ne támadjanak. A 
bűnösök vegyék el méltó büntetésüket.

A félreértés elkerülése végett említjük 
meg, hogy az ipartestület mostani elnöke, 
Sárosy Lajos, aki az iparosság előtt köz be­
csülésnek örvend, a vezetőság ténykedései­
től távol áll.

NAPIHIREK.
Uj fötanfelügyelö. Gróf Mailáth Gusz­

táv Károly erdélyi püspök Kovács Lajos káp­
talani prelátust és kanonokot egészségi ál­
lapotára való tekintettel felmentette az egy­
házmegyei főtanfelügyelői állástól és helyébe 
Kóródy Péter kanonokot, az eddigi helyettes 
főtanfelügyelőt nevezte ki az erdélyi egyház­
megye főtanfelügyelöjévé.

Adomány. A Szent Antal Gyermek Ott­
honnak főzés megváltás címen özv. Wotsch 
Ferencné 10 koronát adományozott. Fogadja 
ezúton is a vezetőség hálás közönetét.

Jóváhagyott helypénzszedési szabályzat 
A kereskedelemügyi miniszter Feketehalom 
község vásári helypénzszedési szabályzatát 
jóváhagyta.

Psylander Kolozsváron. Kolozsvárról Ír­
ják : Psylander vasárnap fejezi be vendégjá­
tékát a fővárosban. Hétfőn reggel a gyors­
vonattal indul s délután 3 órakor érkezik 
Kolozsvárra, hol a nyári színkörben fog fel­
lépni.

A katholicizmus az Egyesült Államok­
ban. Az Egyesült Államok katholikus év­
könyve a katholikusok számát a tulajdonké-

2. oldal
peni Egyesült Államokban 15.015,569-re 
becsüli. Ezekből az utolsó évben 396.808-an 
léptek be a kath. Egyházba. Hogy nagy ha­
ladásnak örvend ott a kath. Egyház, kitűnik, 
hogy a papok és templomok száma az utolsó 
évben szintén nagyon szaporodott, A múlt 
évben 478 uj templom épült.

Meglopott orvos. Dr. Dobrescu Aurel, 
ma feljelentést tett a rendőrségen ismeret­
len tettes ellen, ki Lópiac-utcai rendelő szo­
bájának nyitva hagyott szekrényéből téli ka­
bátját ellopta. A kabát bársony galléru feke­
te szinti s bélése kockás. Értéke 140 korona. 
A rendőrség keresi a kabát tolvajt.

Megszökött huszárok. Keresztényfalváról 
jelentik: Az itten állomásozó 2. sz. huszár­
ezred két közlegénye tegnap este 8-9 óra kö­
zött megszökött. A szökevények egyike ma­
gyar, a másik oláh.

Robbanó lövedék a tengerben. Cons- 
tantzából jelentik : Cavarna mellett a ten­
gerben robbanó lövedéket találtak, mely ha 
hajóval ütközik össze, óriási kárt okozott 
volna. Az esetről jelentést tettek á bukaresti 
rendőrségnek. Azt hiszik, hogy a háború fo­
lyamán a bolgáiok helyezték el.

Pályázat. A brassói kir. törvényszéknél 
IV. oszt. hivatalszolgái állásra négy hét alatt 
lehet beadni a szabályszerűen felszerelt ké­
réseket.

Veszedelmes csomag. Tegnap délután 4 
órakor Kolozsvárt a Rákóczy kertben egy fa 
tövében olyan nagy mennyiségű dinamitot 
találtak gyutacscsal, kanóccal felszerelve, ami 
egy több emeletes ház felrobantásához is elég 
lett volna. A veszedelmes csomag a felsőbb 
leányiskolával szemben egy fa mellé volt 
elhelyezve. Elsőnek Szelicsán Péter szászfe- 
nesi illetőségű kerti munkás vette észre. A 
csomag előtte oly gyanús volt, hogy nem 
mert hozzá nyúlni. Felkereste a sétatéri ren­
dőrt s ketten óvatosan felbontották. Legna­
gyobb meglepetésükre 4 drb. dinamit rudat, 
4 drb. gyutacsot s két darab kétinéter hosszú 
gyújtó zsineget találtak. A csomagot a ren­
dőrségre vitték, mely annak kiderítésére, hogy 
ki helyezte el azt, s mi volta szándéka ezzel, 
a vizsgálatot megindította.

Tavaszi lóvizsgálat. Az idei tavaszi ló­
vizsgálat folyó hó 21-én délután 2-5 óráig 
fog megtartani a Deák-és Malom utca torko­
latánál.

Magánlaksértés. Mandán Miklós alsó- 
árpási éjjeli őr feljelentést tett az ottani csen­
dőrségnél magánlak s csendháboritás címen. 
Az őr jelentése szerint Vász Aurel vasvillá­
val Vász Máté lakására ment s kapuját any- 
nyira verte, hogy a szomszédság kigyült. Az 
eljárás bevezették.

Az éhes tolvaj. Szászmagyarosról Írják: 
Ismeretlen tettes behatolt Bolesch György 
itteni lakos kamrájába s onnan 8 drb. füs­
tölt sonkát, 6 drb. füstölt oldalast és 1 drb. 
füstölt hosszuhust lopott el. Bolesch felje­
lentésére a csendőrség keresi az éhes tol­
vajt.

Vörheny Botfaluban. Az alispáni hiva­
talhoz érkezett jelentés szerint Botfalu köz­
ségben egy vörheny megbetegedés történt. A 
baj tovaterjedésének meggátlására a kellő 
óvóintézkedések megtétettek.

Orosz kém Marosvásárhelyen. Maros- 
vásárhelyről írják: Tegnap este 9 óra tájban 
egy munkás ember, ki magyarul nem tud 
jól, a rendőrséghez ment s ott a tisztviselő­
nek jelentést tett, hogy a vasgyárba, a hol 
ö is dolgozik, egy urias kinézésű ember állt 
be munkába s folyton kérdezősködik, hogy
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hol a katonai lőporraktár stb. Véleménye 
szerint az orosz kém. A feljelentő munkás 
ember kissé ittas volt. A rendőrség lefektette 
s majd a mai napon, mikor józan lesz, újra 
kihallgatja.

Népszámlálás vallás és felekezetek sze­
rint. A legutóbbi népszámlálás szerint Magyar- 
ország lakósainak száma 20.774.774 volt, 
Ebből római katholikus 10.806.764, görög 
katholikus 2.014.470, ref. 2,602,545, evang. 
1,331.509, gör. kel. 2,970.185, izraelita 928. 
621, unitárins 73.601, egyéb 17, 409. Ami 
a népesség szaporodását illeti, e tekintetben 
a római katholikusok vezetnek, közvetlen 
utána jönnek a zsidók, majd a görög kat­
holikusok, unitáriusok, reformátusok, görög- 
keletiek, evangélikusok. Ha azonban 70 esz­
tendő adatait nézzük, a szaporodási arány­
szám megváltozik; nevezetesen 70 év alatt 
100 izraelita vallásu lakos 303-ra, 100 római 
katholikus 173-ra, az unitárius 155-re, a 
görög katholikus 152-re, a református 140-re, 
evangélikus 132-re, görög keleti 130-ra sza­
porodott. 70 év alatt a magyarországi lakós- 
ság minden 100-a — 161 főnyi szaporodást 
ért el. így /eszünk mi zsidóország.

Kabaré-est az Európában. A Budapesti 
Szabad Színpad ma, pénteken és holnap 
szombaton este az Európa szállóda nagy­
termében vendégszerepei. Az estély szigorúan 
családi műsor. Az előadás keretében fellép­
nek Beliczay Böske, országos hirti művésznő, 
Steinberg Izsó, Árvay Rezső, Halász Manczi. 
Fen tartott hely 2 korona, belépti dij 1 korona. 
Asztalok előre is lefoglalhatok.

Rendelet a méterrendszerü karát hasz­
nálata tárgyában. A hivatalos lap a kereske­
delemügyi miniszter rendeletét közli a mé­
terrendszerü karátnak (mk) a drágakő- és 
igazgyöngy-kereskedelemben való használata 
tárgyában. A rendelet julius 1-én lép életbe 
és attól fogva karát efnevezés alatt más 
sulyegységet, mint a mk-t, használni nem 
szabad.

Március 15. Brassóban.
Ünnepélyes Istentisztelet

a plébánia templomban.
A Katii. Kör és Népszövetség kezde­

ményezésére a nemzeti nagy napra való te­
kintettel a róni. kath plébániai templomban 
vasárnap pont 10 órakor ünnepélyes szent 
mise lesz. Midőn örömmel adjuk olvasóink 
tudomására e két egyesület nemes, hazafias 
lépését s a magunk részéről is a nagy nap 
emlékét méltató ünnepélyek méltó bevezeté­
sének tartjuk az ünnepélyes istentiszteletet, 
magyar testvéreinket szeretettel felhívjuk, 
hogy a templomban minél nagyobb számban 
megjelenve az Ur oltáránál egyesüljünk imá­
ban hazánk és nemzetünk boldogságáért.

„A Katholikus Kör s a Népszövetség“
az 1848 márc 15 iki események évfordulóján 
márc. 15.-én, vasárnap d. u. 3 órakor az ele­
mi iskola Rajztermében, kedvező idő esetén 
az elemi iskola udvarán hazafias ünnepélyt 
rendez. Az ünnepélyen mindenkit szívesen 
lát, aki a nagynapok elmlékének áldozni akar.

Az ünnepély műsora.
1. Hymnus, énekli a r. k. főgimnázi- j 

um vegyeskara.
2. Szaval Veress Ilonka polg. isk. tan.
3. Ünnepi beszéd. Tartja: Dr. Balogh 

fózsef ügyvéd.
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4. Az öreg honvéd. Melodráma, Szavalja 
Fuchs Herman, posta és táv. főtiszt, zongo­
rán kiséri Stadtier J. egyházi karnagy.

5. Ének. A r. k. főgimnázium vegyeska­
ra. —

Belépti dij nincs.

Táviratok.
A képriselöhiiz illésé.
Bpest, márc. 13. A képviselőház 

tegnap délelőtti ülését, fél 3 órakor 
folytatta. Désy az első felszólaló, kije­
lenti, hogy megmarad azon álláspont­
ja mellett, hogy a Házat az utolsó év 
eseményei miatt fel kell oszlatni. Ne­
ki mint hivatalnoknak alkalma volt 
a románokat megismerni és megfi­
gyelni s éppen ezért mondhatja, hogy 
akinek sikerült a nemzetiségi kérdést 
megoldani, az elismerést érdemel. 
Megmagyarázza, hogy Magyarország­
nak soha sem lehet az az álláspontja, 
hogy az egységes nemzeti állam esz 
méjét feladja. — Egyetlen magyar 
ember sem egyezhetik bele abba, hogy 
Erdély unióját megbolygassák. A nem­
zetiségi kérdés csak úgy oldható meg, 
ha azok itt jól érzik magukat. Utána 
Berzeviczy emelkedett szólásra s be­
szédében kijelentette, hogy az Appo- 
nyi féle törvénnyel a hittantanitást il­
letőleg ő is egyetért. A miniszterelnök 
paktum kísérlete egész Európának be­
bizonyította, hogy a nemzetiségek ná­
lunk nincsenek elnyomva. Ezenkívül 
még Vertán támadta Tiszát s annak 
nemzetiségi politikáját.

A mai ülés elején Rakovszky Ist­
ván sürgős interpellációt jelentett be, 
melyet az ülés végén kíván előadni.
A paktumtárgyaláshoz elsőnek Schuller 
szásznemzetiségi beszélt, melyben ki­
jelentette, hogy a szászok az egysé­
ges magyar-államhoz hűek maradnak, 
mert az érdekük azt követeli tőlük. Ti­
sza válaszát tudomásul veszi. A kö- j 
vetkező szónok gróf Károlyi Mihály 
volt, aki óriási érdeklődés mellett kez­
dette el beszédét.

I. Vilmos Albánia királya.
Durazzó, márc, 13. Vilmos fe­

jedelem egy proklamációt adott ki, i 
melyben magát királynak nevezi és I. | 
Vilmos névvel jelöli nevét. Bizalom­
mal tekint Albánia jövője elé s az 
Albánokat együttmunkálkodásra hívja 
fel.

Az ellenőrző bizottságnak ma 
volt az első tanácskozása Vilmos ki- j 
rály elnöklete alatt.

Suffragettek ya rázd ál korfása

London, márc. 13. Múltkori tu­
dósifásunkban hirt adtunk, hogy Richard­
son suffragett Velasquez Venus képét 
összerombolta. Amint tudósítónk je­
lenti, a merénylő sufragettet tettéért
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félévi börtönre ítélték. Az ítélet hírére 
társnői egy házat újra összerombol- 
fak.

Görög képviselők párbaja.
Athén, márc. 13. A volt minisz­

terelnök Theotohis és a jelenlegi ka­
mara elnöke Zavitzionos között ösz- 
szeszólalkozás miatt pisztolypárbaj 
volt, amely sebesülés nélkül végző­
dött.

A Sza m os á radása.

Szatm árnémeti márc. 
13. A Szamos folyó rohamosan árad. 
A lakoság mindenünnen menekül. 
Tiszaujlak és Tiszabecs teljesen viz 
alatt vannak.

Az orosz mozgósítás.
Szentpétervár, márc. 13. Az orosz 

hivatalos lap „ Rossi ja“ állást foglal 
a német sajtónak Oroszország ellen 
irányuló támadásaival szemben. Azt 
mondja, hogy a német sajtónak az a 
megfigyelése, miszerint a németek és 
oroszok között fenálló tradicianális 
barátság már idejét múlta, alaptalan. 
Ha a német sajtó azt mondja, hogy 
ez a barátság jelenleg a két udvar 
között áll fenn, — nincs igaza, mert 
az udvarok között fenálló baráti vi- 

! szony a népre is vissza hat.
Hangoztatja, hogy az orosz had­

sereg felszerelése miatt még nem le­
het semmi ok nyugtalanságra, mert ez 
nem akar támadást jelenteni, hanem 
csupán egyszerű hadsereg felszerelés­
ről van szó, amilyen a német és más 
hadseregben is akárhányszor elő­
fordul.

Az orosz hadsereg felszerelése 
a Dumában.

Szentpétervár, márc. 13. A Duma 
költségvetési bizottsága javaslatot fo­
gadott el, amely a hadseregnek és 
tengerészeinek 1914 évre szóló felsze­
relési hiteléről szól.

172—1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel köz­

hírre teszi, hogy a nagyszebeni kir. járásbíróságnak 
1913. évi Sp. li. 420—11 számú végzése folytán dr 
Stern Izidor ügyvéd által képviselt Schmidt Ferencz 
Henrik javára 975 K. s jár. erejéig 1914 febr 4-én 
foganatosított ki légitési végrehajtás utján le- és fe­
lülfoglalt és 282.' koronára becsült következő 
ingóságok u. m. lovak, kocsi, szekér, égetetlen 
tégla stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1914-ik évi V. 33 4—1 számú végzése folytán 975 
kor. tőkekövetelés, ennek 1913. évi ápr. 7 napjától 
járó 5 százalék kamatai, és eddig összesen 231 kor. 
05 fillérben biróilag már megállapított költségek 
erejéig, Brassóban Méhkertek 118 sz. a. leendő meg­
tartására 1914. március 21. napjának d. u. 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107, és 108.
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árveres az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1914. évi márc. hó 4 . napján.
I AN KO JÁNOS kir, bir. végrehajtó.
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Telefon

ÉGETŐ TESTVÉREK

Brassó, Kapu-utca 50. szám.
Mindenféle nyomtatványok olcsó árak mellett készíttetnek

Telefon

5-15.
a

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal, Kapu-u. 50.
Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Már
I; aranyművesnél

Weisz-ITIihály-u. 3.
asztalosul!:

Kiss Balázs,
Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Wetsz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipók nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készít­
ményt! és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Qéligyumölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák :
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör, 
Kellemes nyári kerthelyiség.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Byertyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és paráfin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:
Bartlia Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca ti. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Bázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaíf-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Hefegyártók;
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Közsörüs és késesek ;
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűs mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörsegi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás ! Szolid árak !

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői fözö-özlef :
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomó
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Gázvasalót, gázfózöt, gázcsillárt leg- 
= olcsóbban szerel fel

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis azeüsmert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, Junker és Vaiiant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. -- Gáz- 
izzófénylámpák és klosettek karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csupegé vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretein folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytisztítok.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és hiinzö- 
mintak, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

J. Weitzel J,
bádogos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

*?*w
Elvállal minden e szakmába vágó munkát, 
u. m csatornázás, vizveznték és klosct be­
rendezést, fürdőszoba és pmcevízlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és ontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


